Общие сведения о материально-техническом обеспечении образовательного процесса
Обеспечена безопасность жизни и деятельности ребенка в здании. Безопасность детей и сотрудников МБДОУ обеспечивает государственное учреждение «Отдел вневедомственной охраны при отделе внутренних дел по городу Железногорску Красноярского края. Оплата охранных услуг осуществляется за счёт бюджетных средств. Учреждение оснащено пожарной сигнализацией и голосовым оповещением.

В   МБДОУ имеется:
· кабинет заведующего;
· методический кабинет: наполнен необходимым библиотечно-информационным, учебно-методическим, наглядным, развивающе-игровым, информационно-коммуникативным материалом. Для успешной реализации педагогического потенциала кабинет оснащён экраном  с проектором, компьютером, принтером, методический кабинет постоянно пополняется методической и детской художественной литературой. Можно сделать вывод, что в МБДОУ хорошая материально-техническая база, грамотно организована развивающая  предметно-пространственная среда;
· медицинский кабинет: оснащён новым современным оборудованием, в котором от КБ № 51  трудятся 2 медицинских работника. Ими разработан комплекс оздоровительных мероприятий, в течение года мероприятия проводились в системе со всеми детьми (100%);
· изолятор; (согласно СанПин 2.4.1.3049-13);
·  кабинеты  логопеда: необходимый диагностический материал, пособия;
· групповые помещения: оборудованы новой современной полифункциональной, трансформируемой мебелью, насыщенная, развивающая предметно-пространственная среда, центры развития ребенка в каждой возрастной группе ; группы МБДОУ оснащены современной и удобной детской мебелью, достаточным количеством  качественных игрушек и ди​дактических пособий для интеллектуального и сенсорного воспитания и разви​тия  в различных видах детской деятельности. Мебель и игровое оборудование подобраны с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.


Систематически обновляется игровое оборудование;  дидактические материалы для  познавательно-исследовательской деятельности; приобретается детская мебель. Осуществляется  корректировка дидактических материалов в соответствии с реализуемой  основной образовательной программой ДОУ

Развивающая предметно – пространственная среда обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых, двигательную активность, а также возможности для уединения. 
В каждой возрастной группе в соответствии с концептуальными требованиями реализуемой образовательной программы созданы   центры, которые содержат познавательный и развивающий материал для исследовательской, творческой и двигательной  активности,  конструирования, театрализованного творчества, экологического образования и воспитания. В достаточном количестве игровое и учебное оборудование;
· физкультурный зал: оснащенный  современным физ.оборудованием для осуществления   двигательной деятельности детей.



В системе проводятся оздоровительные мероприятия: физкультурные занятия,  утренняя гимнастика, гимнастика после сна, закаливающие процедуры, гимнастика для глаз, точечный массаж, босохождение; 
· музыкальный зал: в котором имеется  экран для проведения образовательной деятельности в инновационном режиме, музыкальный центр, электронное пианино, современные музыкальные инструменты и атрибуты для деятельности детей;
· бассейн; оснащен  играми, игрушками, игровым оборудованием соответствующим инвентарём для осуществления   двигательной деятельности детей в воде, проведения закаливающих процедур;
· зимний сад: оснащён необходимым оборудованием для проведения исследовательской, опытнической деятельности.
Материально-технические условия воспитательно-образовательного процесса

	Помещение
	Функциональное назначение

	Музыкальный зал
	Проведение музыкальных занятий, развлечений и театрализованных представлений.

	Физкультурный зал
	Проведение физкультурно-оздоровительной работы.

	Бассейн
	Проведение физкультурно-оздоровительной работы

	Зимний сад
	Проведение познавательно-исследовательской деятельности

Уход за растениями

	Методический кабинет
	Проведение педсоветов, семинаров, методических часов,  консультативная работа с педагогами, методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса.

	2 кабинета учителя - логопеда
	Проведение групповой и индивидуальной работы с детьми, проведение диагностики детей, консультации для родителей и воспитателей  по коррекции речи.

	14 групповых помещений
	Проведение воспитательно-образовательной работы с детьми; создание условий для благоприятного осуществления процессов жизнедеятельности детей.


· Пищеблок: оборудован всем необходимым современным  оборудованием.

Организовано 4 разовое полноценное сбалансированное питание ,на основе примерного 10 дневного меню, разработанного Научно-исследовательским институтом питания РАМН, утверждённого руководителем МБУ Управления образования. В меню представлены разнообразные блюда, исключены их повторы. Между завтраком и обедом дети получают соки. В ежедневный рацион питания включены фрукты и овощи.

Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание.
На территории ДОУ имеется:
· спортивная площадка с оборудованием для организации двигательной деятельности детей

· футбольное поле

· 14 участков, соответствуют требованиям СанПиН.
·  зона для музыкальной и театрализованной деятельности

· огород

· фито-зона

· цветники

· альпийская горка
· зеленые   насаждения

·  хозяйственно-складские строения, контейнеры для ТБО -2.

В МБДОУ  имеется: центральное отопление, водоснабжение горячей и холодной водой, канализация, электроосвещение территории, прогулочные веранды, ограждение.

Здание детского сада оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения о пожаре и управления эвакуацией людей, обеспечено первичными средствами пожаротушения. Для экстренных случаев предусмотрен вызов наряда вневедомственной охраны нажатием кнопки  тревожной сигнализации (КТС).

Для обеспечения  безопасной жизнедеятельности в ДОУ осуществляются следующие мероприятия:

· проводятся регулярные инструктажи по пожарной безопасности, электробезопасности и охране труда;

· проводятся тренировки по эвакуации детей и сотрудников.

